

## ФУТБОЛ

## ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. Высший дивизион

# «СПАРТАК»: МИНУС ЧЕТЫРЕ

Матч 25-го тура  
**СПАРТАК - САТУРН**  
Москва. Лужники.  
Сегодня. 18.30

После трех поражений подряд у чемпиона России – новые проблемы. Сегодняшний матч с «Сатурном» пропустят четыре игрока основного состава «Спартака»: в понедельник Титов получил травму мениска, у Тихонова перебор желтых карточек, Хизанейшвили и Робсон – дисквалифицированы.

## Егор ТИТОВ

# КАЧАЮ РУКИ С ПОМОЩЬЮ КОСТЫЛЕЙ

**Михаил ПУКШАНСКИЙ**

16 июля около восьми вечера «Спартак» вполне мог принять поздравления с чемпионством. Он уверенно обыгрывал «Локомотив» - 2:0, что делало его позиции абсолютно незыблемыми. Гандикап в 11 очков, пусть у соперника и была еще игра в запасе, не оставлял преследователям никаких шансов.

То, что затем произошло, перевернуло ситуацию вверх дном и носит даже некий мистический оттенок: три безответных мяча, которые забил «Локомотив», поражения от «Крыльев Советов» и ЦСКА. А теперь вот - невиданные потери. Матч с «Сатурном» пропустят из-за перебора карточек Тихонова и Хизанейшвили, пятиматчевая дисквалификация грозит Робсону, а Титов (вот уж настоящий шок для спартаковских болельщиков!) получил на тренировке нелепую травму и выбыл на месяц. Не иначе как кто-то свыше устроил нашему чемпиону проверку на прочность.

Что ж, посмотрим, каков он нынче, спартаковский дух. Способно ли новое поколение красно-белых в сплав с остатками старого держать удар?

Пока это не очень-то получается. «Спартак» приучил нас к волевым победам. Он никогда не позволял себе проигрывать серией, громя после редких неудач следующего соперника. А сейчас происходит обратное, причем оружие «Спартак» складывает как-то безвольно - может быть, просто не хватает сил биться до конца?

Потеря Тихонова, Титова и Робсона представляется особенно болезненной. Ведь это не только лучшие игроки, но еще и самые волевые. Очевидно, что их отсутствие в сегодняшнем матче с «Сатурном» может стать для команды серьезным психологическим ударом. Это - главная проблема «Спартака», ведь даже обескровленный состав выглядит вполне боеготовым. Как раз для таких туликовских ситуаций и предназначена длинная скамейка, формированием которой занялся Олег Романцев.

«Сатурн» объективно слабее даже такого «Спартака». Но подмосковный клуб намерен во что бы ни стало пробиться в Кубок УЕФА и не собирается терять очки. К тому же в его составе аж семь футболистов, защищавших прежде красно-белые цвета. Им, как и Сергею Павлову, известны все секреты соперника.

Впрочем, известен ли он себе самому - непредсказуемый и загадочный «Спартак» лета-2000?

## ЛИДЕР «СПАРТАКА» ВЕРНЕТСЯ НА ПОЛЕ НЕ РАНЬШЕ ЧЕМ ЧЕРЕЗ МЕСЯЦ

У Титова поврежден внутренний мениск правого коленного сустава, сформировался диагноз врач «Спартака» Юрий Васильков. - Значит, необходимо оперативное вмешательство хирургов, и, вероятнее всего, в ближайшие дни Титов будет прооперирован в левобережской клинике профессора Пфайффера.

Когда Титов сможет вернуться на поле?

Есть надежда, что 4 августа он вылетит из Москвы. А если все сложится удачно, то 7-го - в понедельник - уже будет прооперирован. Скорее всего, там же Титов проведет и восстановительный цикл. Последним из спартаковцев, кому Пфайффер делал такую же операцию, был Дмитрий Парфенов, которому уже через месяц удалось вернуться в строй. Будем надеяться, что восстановление Титова пройдет по тому же графику.

## ПАВЛОВ ОГОРЧЕН И ОЗАДАЧЕН

Главный тренер «Сатурна» Сергей Павлов сказал вчера корреспонденту «СЭ», что известие о травме Титова его расстроило.

Как тренера сборной?

Как тренера «Сатурна» - тоже. С Титовым у «Спартака» - одна игра, без него - совсем другая. Кстати, еще неизвестно, что лучше. И мы, и спартаковцы провели в субботу тяжелейшие матчи. Но в составе чемпионов теперь выйдут четыре свежих игрока, у которых есть шанс что-то доказать. Так что возможен самый непредсказуемый футбол.

Готов ли «Сатурн» бороться с чемпионом?

Мы оборвали «сухую» серию Нигматуллина, нанесли первое в сезоне поражение «Спартаку», только что прервали победную серию «Зенита». И вновь настраиваемся дать бой чемпиону. Иначе это будет не «Сатурн».

В.Т.

## ИЗ-ЗА ТРАВМ ТИТОВ ПРОПУСТИЛ В «СПАРТАКЕ» ВСЕГО ТРИ МАТЧА

В основном составе «Спартака» полузащитник Егор Титов стал регулярно появляться с 1996 года, когда после ухода 11 игроков главный тренер Георгий Ярцев принялся создавать новую команду. С тех пор за 5 чемпионатов Титов пропустил всего 9 матчей. Применительно, что свое единственное крупное поражение в чемпионатах России (в сентябре 1998 года от ЦСКА - 1:4) «Спартак» потерял в отсутствие дисквалифицированного за четыре желтые карточки Титова.

Дата	Матч	Причина
30.03.1996	СПАРТАК - АЛАНИЯ - 4:1	остался в запасе
7.04.1996	СПАРТАК - РОТОР - 2:0	остался в запасе
13.09.1996	ЛОКОМОТИВ НН - СПАРТАК - 1:1	остался в запасе
3.09.1997	КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ - СПАРТАК - 1:2	травма колена
13.09.1997	СПАРТАК - БАЛТИКА - 4:1	травма колена
23.09.1997	ЧЕРНОМОРЕЦ - СПАРТАК - 1:0	дисквалификация
26.09.1998	ЦСКА - СПАРТАК - 4:1	дисквалификация
17.04.1999	СПАРТАК - ШИННИК - 4:1	равная рана ноги
8.07.2000	СПАРТАК - УРАЛАН - 2:0	дисквалификация



Вчера впервые за последние три года день накануне игры «Спартака» Егор ТИТОВ провел дома, с грустью глядя на футбольный мяч и надеясь, что расставание с ним будет недолгим.

На следующий день после происшествия Егор Титов дал эксклюзивное интервью «СЭ».

Выполнял одно из разминочных упражнений на тренировке - и вдруг почувствовал резкую боль в ноге, - рассказал он. - Сразу понял: дело, что называется, труба. Васильков попробовал утешить: подожди, мол, не делай поспешных выводов, может, все обойдется. Но я сам сразу же поставил точный диагноз. Сказался опыт: мне ведь уже доводилось получать аналогичную травму в 1993 году, когда играл за дубль «Спартака».

К сожалению, я оказался прав. Диагноз подтвердили специалисты из Первого диагностического центра. Они еще шутили после обследования: вам бы не футболистом, а диетологом в нашей клинике работать.

Большая сильная? - Вчера еще мог с грехом пополам наступать на поврежденную ногу. А сейчас передвигаюсь по квартире исключительно на костылях. Очень, кстати, непросто с физической точки зрения это дело - научиться ходить с помощью двух деревянных палок. Но тут есть и свой плюс: пред- ставляете, как накачаю руки за время вынужденного отпуска!

Что-то вас на черный юмор потянуло...

Так ведь только и остается, что шутить. Я очень рассчитывал, что смогу помочь своей команде как в матчах чемпионата России, так в играх Лиги чемпионов. А еще надеялся сыграть в сентябре за сборную. И тут эта дурацкая травма! Но прекрасно понимаю, что не имею права на страх или отчаяние.

Простите за нелицепитный вопрос, но кто, по вашему мнению, может сегодня достойно заменить в «Спартаке» футболиста Титова?

На этот счет у меня есть своя версия, но я предпочту пока оставить ее при себе. Зачем облегчать жизнь нашим ближайшим соперникам? Пусть уж лучше они поломают голову, помучаются, угадывая стартовый состав «Спартака». Зато Олег Иванович, уверен, уже решил, кто выйдет на матч против «Сатурна».

Кстати, серия неудач «Спартака» началась именно с поражения в игре первого круга против клуба из Раменского.

Каждый из наших игроков помнит об этом и, естественно, надеется вернуть раменчанам должок. Тут все понятно: после того, что произошло в последнее время, у нас нет иного выхода, кроме как приехать в «Лужники» и победить. Сам я, естественно, буду поддерживать команду на трибуне.

А что скажете о «Сатурне»?

Так это же «Спартак» номер два. Сколько там играет наших бывших игроков - шестеро, семеро? Все они знают, как действовать против нас, все выйдут на поле дико накрученные и мотивированные именно на эту конкретную игру. «Спартак» для них не просто хороший раздражитель - нечто вроде красной тряпки для свирепого быка.

А с чем связаны последние неудачи «Спартака»? Многие полагают, что Романцев такой вот спад заранее планировал. Построил тренировочный процесс таким образом, чтобы игроки набрали идеальную форму к матчу Лиги чемпионов.

Это маловероятно. Олег Иванович - гипермаксималист, он не станет жертвовать тем, чего можно добиться сегодня, ради какой-то туманной перспективы.

Но, выходя на поле, вы испытывали нечто под названием «ноги бегут хуже, чем обычно».

Пожалуй, да. Полагаю, однако, что есть куда более веские причины, спровоцировавшие последние неудачи. Для нас ведь раньше и ничья была чем-то вроде маленькой трагедии. А серия поражений вызвала у игроков «Спартака» реакцию, близкую к шоковой. Плюс не хватает сыгранности. Например, я не сомневаюсь, что Хизанейшвили пре- краснейший игрок, который сможет со временем усилить команду. Но как ему понять все тонкости построения игры «Спартака», если он почти не понимает по-русски? Значит, необходимо сначала научить его нашему языку. Затем - объяснить эти самые тонкости на макете. Потом дать прочувствовать все нюансы во время тренировочных занятий. Только тогда он сможет достойно заменить Хлестова.

«Спартак» приобрел еще одного легионера из стран бывшего СССР - Андрея Штолцера, и он, по оценкам «СЭ», был последним мячк в составе «Спартака» одним из лучших.

Согласен с этим. В эмоциональном плане Штолцер выглядит сейчас просто великолепно, а в физическом, на мой взгляд, является лучшим на сегодняшний день игроком команды. Цены ему не будет, если он сумеет сохранить все эти качества и, плюс, до конца поймает все требования Романцева.

Камерунец Тчуйсе? - Очень грамотный, думающий защитник. На меня произвело большое впечатление, как он действовал в отборе мяча.

Так ведь первый гол в матче предыдущего тура «Спартак» пропустил именно из-за Тчуйсе, который не смог удержать форварда соперников Савельева!

Этот гол - нечто вроде несчастного случая. Удар у Савельева получился на славу, и Саше Филимонову было непросто исправить ситуацию.

Последний вопрос - о том, как вы будете заживать травму?

Только что беседовал об этом с генеральным директором клуба Юрием Заварзинным. По его словам, операция на мениске должна состояться уже в понедельник, будет это в немецком Левенгузене. После возвращения в Москву сделало все необходимое, чтобы восстановиться как можно быстрее. А на поле выйду, когда почувствую, что здоров на сто процентов.

Никита КИМ

## Матч 20-го тура АНЖИ - ЛОКОМОТИВ М

Махачкала. Стадион «Динамо». Сегодня. 19.00

## МАХАЧКАЛА: КАК НЕ ПУСТИТЬ БОЛЕЛЬЩИКОВ НА НЕДОСТРОЕННУЮ ТРИБУНУ?

Матч с потенциальным лидером чемпионата вызвал в Махачкале небывалый ажиотаж - даже по меркам этого привычного к ажиотажам города, сообщает корреспондент «СЭ» Андрей АН-ФИНОГЕНТОВ. Билеты, поступившие в продажу в понедельник, ко вторнику в кассах уже кончились. Правда, наверняка их можно будет найти у спекулянтов - по тройному тарифу.

Главная проблема местной милиции - недостроенная новая трибуна. После аншлага на матче с «Аланией», когда люди сидели прямо на железобетонных балках, махачкалинцам крепко влетело от ПФЛ. Сейчас власти ломают голову над тем, как перекрыть вход на эту трибуну. Кстати, вскоре она будет сдана в эксплуатацию, но этого явно недостаточно. По словам руководителей клуба, уже сегодня остро стоит вопрос об увеличении вместимости стадиона еще на пару тысяч мест.

## СИРХАЕВ!

ВПЕРВЫЕ ИГРОК ИЗ МАХАЧКАЛЫ СТАНОВИТСЯ ЛУЧШИМ ФУТБОЛИСТОМ МЕСЯЦА ПО ВЕРСИИ «СЭ»

Интервью с Нарвиком Сирхаевым - стр. 3

## ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. ЛЕВСКИ - БЕШИКТАШ. София. Сегодня. 21.30. Первый матч - 0:1

# СКАЛА СОБИРАЕТСЯ ВЫПУСТИТЬ ХЛЕСТОВА

Максим КВЯТКОВСКИЙ из Софии

Матч между «Левски» и «Бешикташем» в болгарской столице ждут с нетерпением. Футболисты и тренеры «Левски» считают, что их шансы на общий успех не меньше, чем у соперников из Турции. Верят в свою команду и ее поклонники. Утром в понедельник началась продажа билетов на 30-тысячник «Левски». Предполагается, что будет аншлаги.

«Надеюсь на поддержку публики. Трибуны должны стать нашим двенадцатым игроком», - говорит российский специалист Владимир Федотов, тренирующий чемпион Болгарии. В составе софийской команды к матчу готовятся россиянин Константин Кайнов, украинцы Эдуард Цикмейстер и Александр Коваль. А вот бразилец Леонидас, известный по выступлениям за ЦСКА и «Торпедо», из-за полученной в Стамбуле травмы игру пропустит.

«Бешикташ» прибыл в Софию вчера днем чартером из Стамбула. Вечером провел тренировку. Вполне возможно, что в стартовом составе «Бешикташа» выйдет Дмитрий Хлестов, пропустивший первый матч в Стамбуле.

Репортаж из Софии - стр. 5

роком», - говорит российский специалист Владимир Федотов, тренирующий чемпион Болгарии. В составе софийской команды к матчу готовятся россиянин Константин Кайнов, украинцы Эдуард Цикмейстер и Александр Коваль. А вот бразилец Леонидас, известный по выступлениям за ЦСКА и «Торпедо», из-за полученной в Стамбуле травмы игру пропустит.

## ОСТАЛИСЬ ЛИ У «ЗЕНИТА» СИЛЫ НА «БРЭДФОРД»?

О подготовке «Зенита» к ответному матчу Кубка Интертото против английского клуба - стр. 5



ФУТБОЛ. Тольятти. Товарищеский матч. Лада - Крылья Советов - 2:2 (0:2). Голы: Цыркулар, 13 (0:1); Чайка, 28 (0:2); Демьякин, 53 (1:2); Годунок, 89 (2:2).

ХОККЕЙ. Новокузнецк. Кубок Стэли. Мечел - Севастополь - 1:3. Металлург Мг - Metallurg Nk - 2:1. Нижний Новгород. Турнир на призы ОАО «ГАЗ». Динамо - Спартак - 5:2. Лада - Локомотив - 2:2. Торпедо - ЦСКА - 0:1.

БАСКЕТБОЛ. Чемпионат Европы. Молодежные команды. 4-й тур. Россия - Испания - 63:76. Израиль - Турция - 70:72. СЕНДОВАЯ СРЕЛБВА. Вчера в Милтиках завершился чемпионат России. Состязания на крупном стадионе выиграл Константин Цуранов - 145 очков.